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Таким чином, Україна має значний потенціал для розвитку туризму, зокрема через 

свої природні ресурси, історичну спадщину та культурні особливості. Збалансований 

розвиток ринку туристичних послуг в Україні може стати ефективним інструментом 

забезпечення економічного зростання та підвищення соціальної стабільності країни. Для 

досягнення цих цілей необхідно розвивати інфраструктуру туризму, вдосконалювати сервіс, 

пропонувати якісні послуги та привабливі туристичні маршрути. Одним зі способів 

досягнення збалансованого розвитку ринку туристичних послуг є використання концепції 

smart спеціалізації, що передбачає спрямування зусиль на розвиток тих галузей туризму, де 

Україна має найбільший потенціал та конкурентоспроможність. Основними перспективними 

напрямками розвитку туризму в Україні є екологічний туризм, культурний туризм, 

гастрономічний туризм та туризм з пізнавальною метою, а з перемогою, особливого 

значення і потреби набуде розвиток інклюзивного туризму в Україні. Крім того, важливим 

елементом збалансованого розвитку ринку туризму є врахування екологічних та соціальних 

аспектів, таких як збереження природних ресурсів, забезпечення гідного життя для місцевого 

населення, прозорість та етичність управління. 
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технологій, політики, ринкових умов та інших факторів. Вони включають в себе перехід від 

планової до ринкової економіки, приватизацію державних підприємств, розвиток 

підприємництва та конкуренції, лібералізацію торгівлі та інвестицій, інтеграцію в світову 

економіку, зміну ролі держави в економіці та інші. Трансформаційні процеси можуть мати 

різноманітні наслідки для економіки країни, включаючи зміни у рівні зайнятості, 

виробництва, експорту та імпорту, доходів населення тощо. 

Таким чином, трансформаційні процеси економіки країни – це процеси, пов'язані зі 

структурними змінами в економіці, які передбачають перехід від одного етапу розвитку до 

іншого. Ці процеси можуть відбуватися через різноманітні зміни в економічній системі 

країни, такі як розширення ринків, зміну структури виробництва, зміни в правовій та 

регуляторній базі, а також зміни в технологічному розвитку. 

Трансформаційні процеси можуть бути започатковані зовнішніми чинниками, такими 

як зміни в міжнародному середовищі, або внутрішніми чинниками, такими як зміни в 

політичній, економічній або соціальній сфері країни. 

Найчастіше, метою трансформаційних процесів є досягнення більш високого рівня 

економічного розвитку, зменшення впливу негативних факторів на економіку країни та 

покращення якості життя населення. Однак, такі процеси можуть мати й негативні наслідки, 

такі як збільшення безробіття, зростання соціальної напруги та нестабільності в економіці. 

Тому, ефективне управління трансформаційними процесами є важливою складовою 

успішного економічного розвитку країни. 

Український уряд ще до війни запровадив активну реформаторську політику, 

спрямовану на модернізацію економіки та соціальної сфери. Деякі з цих реформ можна 

вважати трансформаційними:  

1. Реформа децентралізації. Вона полягає у передачі влади та фінансів з 

центрального рівня влади на місцеві органи влади та самоврядування. Ця реформа має на 

меті збільшити ефективність управління на місцях, підвищити рівень життя населення та 

забезпечити розвиток територій. 

2. Реформа пенсійної системи. Український уряд здійснює реформу пенсійної 

системи з метою збільшення соціального захисту громадян, поліпшення їхнього фінансового 

стану та стимулювання розвитку економіки країни. 

3. Реформа охорони здоров'я. Український уряд здійснює реформу охорони 

здоров'я з метою покращення якості та доступності медичних послуг, забезпечення громадян 

соціального захисту та зміцнення здоров'я нації. 

4. Реформа освіти. Реформа освіти має на меті покращити якість навчання, 

забезпечити доступність освіти для всіх верств населення та підготувати нове покоління 
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фахівців з урахуванням потреб сучасного ринку праці та вимог міжнародного 

співтовариства. 

Ці реформи спрямовані на покращення життя населення та забезпечення стійкого 

розвитку економіки країни. Вони можуть вважатися трансформаційними, оскільки 

передбачають глибокі зміни в системі управління національного та територіального розвитку 

[1-2]. 

Війна в Україні викликана військовою агресією росії також зумовила різноманітні 

трансформаційні процеси в національній економіці, що носять негативний характер. 

Відбувається порушення торговельних зв'язків, руйнування інфраструктури, зниження 

інвестиційної активності та привабливості, збільшення державних витрат на військові 

потреби і обороноздатність країни, порушення міжнародних відносин тощо.  

Дуже часто, війна призводить до зупинення торговельних зв'язків з іншими країнами, 

що викликає значне зниження обсягів експорту та імпорту, що, у свою чергу, може вплинути 

на зменшення обсягів виробництва та зменшення зайнятості. Військові дії завжди 

спричиняють руйнування інфраструктури, такої як дороги, мости, шляхопроводи, залізниці, 

порти та аеропорти. Це суттєво ускладняє транспортні зв'язки в країні та негативно впливає 

на виробництво та торгівлю. Іноземні інвестори стають більш обережними, а то і неохочими 

інвестувати у країну, яка перебуває у стані війни. Це може вплинути викликає зменшення 

обсягів виробництва, зниження зайнятості та зростання безробіття. Військова агресія змушує 

державу збільшувати витрати на оборону та військові потреби. Це призводить до зменшення 

видатків на інші галузі, такі як охорона здоров'я, освіта та соціальна підтримка. Війна також 

порушує тенденції попередньо встановлених міжнародних відносин, які можуть мати 

далекосяжні наслідки для економіки країни.  

Коли Україну захопила війна, уряд одразу вжив низку трансформаційних заходів для 

відновлення економіки та забезпечення стабільного розвитку країни. Було залучено 

міжнародну підтримку та допомогу, запроваджено низку економічних реформ задля 

підтримки національної економіки, вжито заходів щодо відновлення пошкодженої 

інфраструктури, зокрема енергетичної системи. 

«Україна втратила тисячі життів, зруйновано тисячі міст і сіл, непоправних збитків 

зазнав бізнес, пошматовано систему соціального захисту. Попри бойові дії, які 

продовжуються на Сході і Півдні, Україна, завдяки підтримці та допомозі міжнародних 

партнерів, зуміла утримати економіку країни від краху. Навіть більше, упродовж осінніх 

місяців демонструє хоча й хиткі, але все ж очевидні ознаки стабілізації. Міністерство 

економіки оприлюднило оцінку падіння ВВП України за дев’ять місяців – близько 30%. Це в 
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умовах війни можна вважати відносно позитивним показником: навесні прогнози падіння 

сягали 40–50%» [3] 

Військові дії призвели до часткового знищення та масового пошкодження 

інфраструктури, погіршення економічної ситуації та дисбалансу на ринку праці в Україні. 

Уряд країни звернувся за міжнародною допомогою для відновлення інфраструктури, 

забезпечення життєво важливих потреб населення та відновлення економіки. Навіть під час 

війни в Україні здійснюються реформи, які забезпечують відновлення та сприятимуть 

розвитку економіки. Це стосується сфери підприємництва, управління, розвитку 

інфраструктури тощо. Значні зусилля спрямовані на відновлення інфраструктури: дороги, 

залізниці, лінії електропередачі та водопостачання. Україна залучає інвестиції від іноземних 

інвесторів для відновлення економіки та забезпечення стабільного розвитку країни. Уряд 

докладає зусиль для створення нових робочих місць, підтримки малого бізнесу та релокації 

бізнесу, щоб забезпечити зайнятість населення, наповнюваність бюджетів різних рівнів та 

економічний розвиток країни.  
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СМАРТ-ТЕХНОЛОГІЇ УСФЕРІ ТУРИЗМУ 

 

В умовах сучасних цифрових трансформацій в економіці, соціальних та суспільних 

процесах, розвиток та конкурентоспроможність туристичного бізнесу в значній мірі 

залежить від ефективного упровадження інноваційних технологій, зокрема цифрових.  

http://surl.li/fpaqf
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